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   ΔϠمΎشϟا ΓءΎفϜϟمن ا ϯϮمست  

 المقطع 
03 رقم  

: ϝΎستعمΎب ΕاϜمش Ϟحϳ 
 ϯϮالق ΕاΫ أسس Δنسبي  Δصحيح

Ϡϟ 10    عدد � اϟرتΔΒ من اϟقΓϮ تعϴϴن 
 Δمعرف ϝΎاستعمϭ اعدϮق ΏΎحسϟا ϰϠع ϯϮعدد قϟ10  ا 
 ΔبΎعدد كت ϱعشر ϝΎستعمΎب ϯϮعدد قϟ10  ا  
 .عشرϟ ϱعدد اϟعϠمΔϴ اϜϟتΎبΔ تعϴϴن 
 ϝΎاستعم ΔبΎتϜϟا ΔϴمϠعϟحصر اϟ عدد ϱعشر ϭدإΎجϳ ΔΒعدد مقدار رت. 
 ΏΎحس ΓϮعدد ق ϲΒنس. 
 Δاعد معرفϮق ΏΎحسϟا ϰϠع ΓϮعدد ق ϲΒنس ΎϬϟΎاستعمϭ ϲف ΕΎϴضعϭ Δطϴبس. 
 .قϳ ϯϮتضمن حسΏΎ إجراء 

 

 

 

 

 

المϮارد 
Δالمعرفي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ΔضعيϮال
Δاإنطاقي 

 

Εتطبيقا ΔصلϮال الح ΔضعيϮالΔتعلمي Ϊرد التعلمي أستعـــϮالم 

1  ϭ3  ι46    1  ϭ2  ι42 1 ϭ2  ι40 1ϭ4 ϭ6  ι39 01 

14  ϭ15  ι46 3  ι42  4  ι41 18  ι39 02 

5  ϭ6  ι46 Δ3 مقترح  ι40 7   ι39 03 

21  ϭ31  ι47 4  ι44 5  ι41 8  ϭ9  ι39 04 

32  ϭ33  ι47  /48  5  ι44 مقترحΔ Ρ05 مقتر 

34  ι48 6  ι44 مقترحΔ 19  ϭ20  ι39 06 

36  ϭ37  ι48 7  ι44 6  ι41  Ρ07 مقتر 

45  ϭ46  ι48 8  ι44 مقترحΔ Ρ08 مقتر 

 

 

 

 

 Εوضعيا
 Δتعلمي
Δبسيط 

 
 
 
 
 



            

مقترϭ02   ϭ03   Ρ   01  :اϟمعرفΔϴ إدمΎج اϟمϮارد             تمرϳن 

تمرϳن  ϭ01  ι52ضعϭ 05     Δϴ  04  :اϟمعرفΔϴ إدمΎج اϟمϮارد           
 

 Εوضعيا
تعلم اإدماج 
الجزئي و 

 الكلي

 

 1 ) ϰϟإ ϞϳϮتحϟاMo 

  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 ( حسΏΎ اϟرصϴد اϟمستϠϬك2

 = 738  + 1.765  +   8.965 +  740  +  1162 = L 2591.33 

3ϲقΒمتϟد اϴرصϟا ΏΎحس ) 

 = 4500 - 2591.33 = R 1908.67 

3ϟا ) ΔبΎتϜϟاΔϴمϠ1.90867  =1909.27  3 10و                            ع 

        31.90867 10        وMo    بقϟ ϲعΒد اϟرحمϥΎ فϲ رصϴده :                
 

 

 

حل 
 ΔضعيϮال
Δاإنطاقي 

 
 
 

 

 

 

 Δوضعي
 التقϮيم

 

 

 Δالمعالج
 ΔجيϮاغΪالبي

Δالمحتمل 

12 
   Δســــــــــــــــاعـــــــــــــــــــــــ

الحجم 
 الزمني

 

 678 =  2 10و 7.38 *

 1.765 = 1- 10و17.65 =  3  10÷  2 10و17.65 *

  8.965  =  0 10و8.965 =  3 10÷  3 10و8.965 *

 740 =  1 10و74 = 3 10و  2-10و74 *

 1162 = 3 10و 3- 10و1162 *

 Mo  2 10و 7.38 *

 oct  2 10و17.65 *

 oct  3 10و8.965 *

 Go  2-10و74 *

  Go 3- 10و1162 *
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 Δمراحل تسيير الحص
Ϊاستع Ϊ06و  04و   01 :استع   ι39 

 
 
 
 
 

اكتθف 

 Δتعلمي Δ01 : وضعي  ι40   

 1): ϝايا خاΨد الΪع 
 
 

 

عدد الساعاΕ الازمة   ساعاΕ 10حتى يكون عدد الخايا عشرة مايير هو(2 

 المكعΏ  و حجϡ  التعبير عن مساحة المربع(3 

   

 

 

Δتعلمي Δ02 : وضعي  ι40   

 

 

 

 

       1   ;     = 1   = 10       )

       2
     =     2 ;    

     =       ;  
      ( التعبير بعدد كسري       =     

       هي        2         
مقلوΏ  المساواة التي تعبر عن أن  (  �     = �   

 

     Δ متϮسط                                    ـلثالثا:  المستϯϮ                                                                           يــΪΔدـعأنـθـطـΔ  :ميΪاϥال
        تاϥــــــــــــاعســـ  :المΪ 10                                                  ΓΪدـلعل nتعييϦ القΓϮ مϦ الرتبΔ :  المــϮرد

         اϟحرفϭ ϲاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ Δاأعداد اϟنسϭ ΔϴΒاأعداد بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاϳ ΕحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحد ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اϟدرجΔ من اϟمعΎداΕ جΒرΔϳ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسϴط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯϮمست:    Ϟحϳ ΕاϜمن مش ΓΎϴحϟا ϲنΒϳϭ ΔϴمϮϴϟن اϴف براهϴυϮبت ΎϴΒنس ΔΒمرك ϭأ Δطϴبس 
 )معطϭ ΕΎϴتنظϴم اϟدϭاϝ اϬϟندسΔϴ ، اϟعددϱ،(اϟمΎدΓ  مΎϴدϳن مΨتϠف فϲ مϜتسΎΒته

: ΔفΪϬالمست Γف  الكفاءθد   يستكΪللع Δصحيح Δأسس نسبي ΕاΫ ϯϮ10ق 
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 احϮصل

 : ΔصـلϮ02و  01ح  ι42             

 Δالرتب Ϧم ΓϮالق Ϧتعييn  دΪ10للعـ 

  1 )ΔجبϮأسس م ΕاΫ  ϯϮد   قΪ10للع 
 
 
 
 
 

 ϝ :   امثــ   
                  =10 ×10 × 10 ×10 × 10   

                  =100000 

 10للعΪد   بΔسالقΫ  ϯϮاΕ أسس ( 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 اϝ :   مثــ    

               = 
     = 0.00001   

 
 
 

 ι46  03و  01تطبيق مباشر :  استثمر

    عاما كلϬا متساوية للعدد  nعلى جداء  �  تدل الكتابة 

 n匣أس    匯:  �  يقرأ 

   � =               

  �  على مقلوΏ  �   تدل الكتابة 

 



 03مάكرΓ اϟمϮارد Ϡϟمقطع اϟتعϠمϲ رقم : 

 

 

 Δمراحل تسيير الحص

Ϊاستع Ϊ18 :استع  ι39 

 
 
 
 
 

=      اكتθف     ×     =    ×     =      =    
 

ሺ   ሻ� =    ×�               � =     �          ×   � =    +�
 

Δتعلمي Δ04 : وضعي  ι41   

   1)ϦتيϮاء قΪد ل جΪ10لع :   ×    =   ×   ×   ×   ×   ×   ×    =     
  
  :  10لعΪد ل قϮتيϦ نسبة (2 

= ሺ   ሻ:  10لعدد ل  قوة  قوة(3     ×    ×    ×    ×    =   ×  ×    =    
  

 

 التخمين :(4 

 

 

 

 

 

 

 احϮصل

 : ΔصـلϮ03ح  ι42         

ϯϮق ϰعل Ώالحسا ΪاعϮد  قΪ10الع 

  n  وm : عددان صحيحان ، لدينا  *
 
 
 
 
 
 
  Δأمثل : 
 
 
 
 
 
 

ι 46  15و  14تطبيق مباشر :  استثمر

     Δ متϮسط                                    ـلثالثا:  المستϯϮ                                                                           يــΪΔدـعأنـθـطـΔ  :ميΪاϥال
      Δ ــــــــــــاعســـ 1  :المΓΪ                                                    10العΪد  قϮاعΪ الحساΏ علϰ قϯϮ:  المــϮرد

         اϟحرفϭ ϲاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ Δاأعداد اϟنسϭ ΔϴΒاأعداد بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاϳ ΕحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحد ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اϟدرجΔ من اϟمعΎداΕ جΒرΔϳ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسϴط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯϮمست:    Ϟحϳ ΕاϜمن مش ΓΎϴحϟا ϲنΒϳϭ ΔϴمϮϴϟن اϴف براهϴυϮبت ΎϴΒنس ΔΒمرك ϭأ Δطϴبس 
 )معطϭ ΕΎϴتنظϴم اϟدϭاϝ اϬϟندسΔϴ ، اϟعددϱ،(اϟمΎدΓ  مΎϴدϳن مΨتϠف فϲ مϜتسΎΒته

: ΔفΪϬالمست Γالكفاء  ϰد  يتعرف علΪالع ϯϮق ϰعل Ώالحسا ΪاعϮا فييو 10قϬستعمل ΔتلفΨم Εوضعيا 

   ×   � =      + �
      � =        �

 ሺ   ሻ� =      × � 
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 Δمراحل تسيير الحص

Ϊاستع Ϊ07 :استع  ι39 

 
 
 
 
 

اكتθف 

                 2 =          =                =                

                   2 =                =              =                               =             

Δتعلمي Δ03 : وضعي  ι40   

 1) Δريθالع Δالكتاب:    

هϭ ϲاحد متϮΒعΎ بــ :    الكتابة العشرية لـ (2  صفرا                                                                   12  

:   10على شكل قوة العدد اأعداد كتابة (3 

               =                   =2                =    
 

                       =                  =     
: كتابة عشريةاأعدادكتابة   (4 

تحتϱϮ عϰϠ      الكتابة العشرية للعدد (5  ، اϟفΎصΔϠ مϮضϮعΔ بعد  1متϮΒعΎ بـ 11   صفرا  

                                     ϝϭصفر  اأϟا

بعد اϟفΎصΔϠ هϲ  1رتΔΒ اϟعدد     في الكتابة العشرية للعدد  -               13
 

 

 

 

 

 احϮصل

     =             =              =                     =           

 : ΔصـلϮح 

 10الكتابΔ العθريΔ لقΓϮ العΪد 

 
 
 
 
 
 

 :لΔ أمثــ   

ι 46  06و  05تطبيق مباشر :  استثمر

     Δ متϮسط                                    ـلثالثا:  المستϯϮ                                                                           يــΪΔدـعأنـθـطـΔ  :ميΪاϥال
       Δ ــــــــــــاعســـ 1  :المΓΪ                                                         10الكتابΔ العθريΔ لقΓϮ العΪد :  المــϮرد

         اϟحرفϭ ϲاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ Δاأعداد اϟنسϭ ΔϴΒاأعداد بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاϳ ΕحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحد ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اϟدرجΔ من اϟمعΎداΕ جΒرΔϳ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسϴط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯϮمست:    Ϟحϳ ΕاϜمن مش ΓΎϴحϟا ϲنΒϳϭ ΔϴمϮϴϟن اϴف براهϴυϮبت ΎϴΒنس ΔΒمرك ϭأ Δطϴبس 
 )معطϭ ΕΎϴتنظϴم اϟدϭاϝ اϬϟندسΔϴ ، اϟعددϱ،(اϟمΎدΓ  مΎϴدϳن مΨتϠف فϲ مϜتسΎΒته

: ΔفΪϬالمست Γالكفاء   Ϧالمتعلم م ϦيتمكΔكتاب    �  Δريθع Δكتاب 

 صفرا . n متبوعة بـ   هي  �  الكتابة العشرية لـ 

و تكون   صفرا متبوعة بـ  nتحتوϱ على  �   الكتابة العشرية لـ 

 الفاصلة موضوعة بعد الصفر اأول . 
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 Δمراحل تسيير الحص

Ϊاستع Ϊ09و   08 :استع  ι39 

 
 
 
 
 

اكتθف 

Δتعلمي Δ05 : وضعي  ι41   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 احϮصل

 : ΔصـلϮ04ح  ι44                 

 الكتابΔ العلميΔ لعΪد عθري

 
     
 
 
 

  لΔ :   أمثــ   
×     m  8 تϜتΐ كتΎبΔ عϠمkm  : Δϴ 384400اϟمسΎفΔ بϴن اأرϭ ν اϟقمر        
Ϝϳتΐ كتΎبΔ عϠمnm  : Δϴ 149قـطــر فϴــرϭس        m    ×        

ι 47  31و  21تطبيق مباشر :  استثمر

     Δ متϮسط                                    ـلثالثا:  المستϯϮ                                                                           يــΪΔدـعأنـθـطـΔ  :ميΪاϥال
       Δ ــــــــــــاعســـ 1  :المΓΪ                                                             الكتابΔ العلميΔ لعΪد عθري:  المــϮرد

         اϟحرفϭ ϲاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ Δاأعداد اϟنسϭ ΔϴΒاأعداد بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاϳ ΕحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحد ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اϟدرجΔ من اϟمعΎداΕ جΒرΔϳ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسϴط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯϮمست:    Ϟحϳ ΕاϜمن مش ΓΎϴحϟا ϲنΒϳϭ ΔϴمϮϴϟن اϴف براهϴυϮبت ΎϴΒنس ΔΒمرك ϭأ Δطϴبس 
 )معطϭ ΕΎϴتنظϴم اϟدϭاϝ اϬϟندسΔϴ ، اϟعددϱ،(اϟمΎدΓ  مΎϴدϳن مΨتϠف فϲ مϜتسΎΒته

: ΔفΪϬالمست Γري  الكفاءθد عΪلع Δالعلمي Δالكتاب Ϧتعيي Ϧالمتعلم م Ϧيتمك 

 ϞϜشϟا ϰϠبته عΎكت ϱعدد عشرϟ ΔϴمϠعϟا ΔبΎتϜϟا ϲتعن� × عدد عشرa  ϱحϴث  �  

 ϭ ΔϠصΎفϟا ϞΒق ϡϭر معدϴاحد غϭ برقم ΏϮتϜمn  ϲΒح نسϴعدد صح 

ΔϟϮϬجدا بس Γرϴصغϟا ϭ جدا ΓرϴΒϜϟم اأعداد اϬف ϭ Γبقراء ΔϴمϠعϟا ΔبΎتϜϟتسمح ا 
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 Δمراحل تسيير الحص

Ϊو الكتابة العلمية المدور إلى الوحدةأمثلة عن   استع Ϊاستع:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

اكتθف 

Δتعلمي Δوضعي : Δمقترح   
 

 
 
 
 
 
 

×      علميةالكتابة 1                     A= 5,34678919   و B=2,7492 ×         )

×    8                       الحـــصر(2                                 

                                                  2    2 ×                     

× يمثل العدد (3                × يمثل العدد و  Aرتبة قدر للعدد       B رتبة قدر للعدد       

(  والحاصل  رتبة قدر الجداء 4               

A × B = 1469939,2841148 =         28    8 ×      = 1×    =         =  194485275352,8 =      8 2    28 ×     = 2×        
 

 

 

 

 احϮصل

 : ΔصـلϮ05ح  ι44              ريθد عΪد –حصر عΪار عΪمق Δرتب 

 
 
 
 
 
 

×        kmالمسافة بين المريخ و الشمس هيلΔ :   أمثــ        
                ΔϴمϠعϟا ΔبΎتϜϟا   : ϲهkm       × ×   kmهϲ :  راقدالمرتبة               

ι 48  33و   ι47  32تطبيق مباشر :  استثمر

     Δ متϮسط                                    ـلثالثا:  المستϯϮ                                                                           يــΪΔدـعأنـθـطـΔ  :ميΪاϥال
       Δ ــــــــــــاعســـ 1  :المΓΪ                                                رتبΔ مقΪار عΪد –حصر عΪد عθري :  المــϮرد

         اϟحرفϭ ϲاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ Δاأعداد اϟنسϭ ΔϴΒاأعداد بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاϳ ΕحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحد ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اϟدرجΔ من اϟمعΎداΕ جΒرΔϳ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسϴط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯϮمست:    Ϟحϳ ΕاϜمن مش ΓΎϴحϟا ϲنΒϳϭ ΔϴمϮϴϟن اϴف براهϴυϮبت ΎϴΒنس ΔΒمرك ϭأ Δطϴبس 
 )معطϭ ΕΎϴتنظϴم اϟدϭاϝ اϬϟندسΔϴ ، اϟعددϱ،(اϟمΎدΓ  مΎϴدϳن مΨتϠف فϲ مϜتسΎΒته

: ΔفΪϬالمست Γستعملي  الكفاء Δالكتاب Δد العلميΪري لحصر عθوإيجاد ع Δار رتبΪد مقΪع 

 تسمح اϜϟتΎبΔ اϟعϠمϟ Δϴعدد عشرϱ بحصره بϴن قϮتϴن ΫاΕ أسϴن متتϴϴϟΎن . 
 ϱعدد عشرϟ ΔϴمϠعϟا ΔبΎتϜϟا ΖنΎا كΫإA  : ϲه ×   � : Ύحصره ϥفإ  ،                              �  �    �+  . 

′  هي : Aرتبة قدر العدد  ×  إلى الوحدة . aهو مدور  ′  حيث �  

  B= 0,0027492 و      A= 534678919:    أكتΏ كتابة علمية العددين(1

 . تالينتمذاΕ أسين  10 للعددبين قوتين  Bو  A العدديناحصر كا من (2

× ماذا يمثل العدد (3  ؟  Aبالنسبة للعدد    

× ماذا يمثل العدد  -    ؟   B بالنسبة للعدد      

 و الحاصل  A ×  B  احسΏ رتبة قدر لكل من الجداء  (4
         

 



  Γكرάارد مϮمϟرقم :ا ϲمϠتعϟمقطع اϠϟ 03 

 

 Δمراحل تسيير الحص

Ϊاستع Ϊ20و   19 :استع   ι39 

 
 
 
 
 

اكتθف 

Δتعلمي Δوضعي : Δمقترح   
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

     Δ متϮسط                                    ـلثالثا:  المستϯϮ                                                                           يــΪΔدـعأنـθـطـΔ  :ميΪاϥال
       Δ ــــــــــــاعســـ 1  :المΪ                                                                        ΓΪد نسبيــΓϮ عـــق:  المــϮرد

         اϟحرفϭ ϲاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ Δاأعداد اϟنسϭ ΔϴΒاأعداد بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاϳ ΕحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحد ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اϟدرجΔ من اϟمعΎداΕ جΒرΔϳ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسϴط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯϮمست:    Ϟحϳ ΕاϜمن مش ΓΎϴحϟا ϲنΒϳϭ ΔϴمϮϴϟن اϴف براهϴυϮبت ΎϴΒنس ΔΒمرك ϭأ Δطϴبس 
 )معطϭ ΕΎϴتنظϴم اϟدϭاϝ اϬϟندسΔϴ ، اϟعددϱ،(اϟمΎدΓ  مΎϴدϳن مΨتϠف فϲ مϜتسΎΒته

: ΔفΪϬالمست Γفعريت  الكفاء ϰعـــق عل ΓϮد نسبيــΪ 
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 احϮصل

 : ΔصـلϮ06ح  ι44        

 Ϊد نسبيــΓϮ عـــق

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       = 
   � ΔمــΎه Δماحظ         :             

 
 لΔ أمثــ                 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

ι 48  34تطبيق مباشر :  استثمر

 عدد طبيعي.  � عدد صحيح غير معدوϡ و �

 .  � عاما كلϬا مساوية للعدد � على الجداء n � دل الكتابةــت
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 Δمراحل تسيير الحص

Ϊما يلي استع Ώاحس :     Ϊاستع:    =   2 ×          A =              B = ሺ    ሻ2C 

 
 
 
 
 
 
 

اكتθف 

Δتعلمي Δ06 : وضعي  ι41   

  ϰعل Δكل الكتـابθ  
�

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 احϮصل

 : ΔصـلϮ07ح  ι44            

 قϮاعΪ الحساΏ علϰ قϯϮ عΪد نسبي  

 
 
 
 
 
 
 
 

 لΔ :   أمثــ   

                     ×     =      =    2 ;             
       =       =       

                  ሺ   ሻ 2 =    ×2 =         ;    ሺ  ×   ሻ 2 =   2 ×   2 =  28  2
 ι48  37و  36تطبيق مباشر :  استثمر

ι 48  41تمريϦ منزلي : 

     Δ متϮسط                                    ـلثالثا:  المستϯϮ                                                                           يــΪΔدـعأنـθـطـΔ  :ميΪاϥال
      Δ ــــــــــــاعســـ 1  :المΓΪ                                                  قϮاعΪ الحساΏ علϰ قϯϮ عΪد نسبي:  المــϮرد

         اϟحرفϭ ϲاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ Δاأعداد اϟنسϭ ΔϴΒاأعداد بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاϳ ΕحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحد ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اϟدرجΔ من اϟمعΎداΕ جΒرΔϳ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسϴط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯϮمست:    Ϟحϳ ΕاϜمن مش ΓΎϴحϟا ϲنΒϳϭ ΔϴمϮϴϟن اϴبراه ϭأ Δطϴف بسϴυϮبت ΎϴΒنس ΔΒمرك 
 )معطϭ ΕΎϴتنظϴم اϟدϭاϝ اϬϟندسΔϴ ، اϟعددϱ،(اϟمΎدΓ  مΎϴدϳن مΨتϠف فϲ مϜتسΎΒته

: ΔفΪϬالمست Γد نسبي و   الكفاءΪع ΓϮق ϰعل Ώالحسا ΪاعϮق ΔامعرفΔبسيط Εا في وضعياϬستعمال 

ሺ� ሻ� = � ×�   � �� = �  �    � × �� = � +� 

 �ܾ � = ��ܾ�            ሺ�ܾሻ� = �� × ܾ� 

 عددان صحيحان نسبيان  mو  nمعدومين ،  عددان غير bو   �  
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 Δمراحل تسيير الحص

Ϊاستع Ϊاستع:   ϯϮق ϰϠع ΏΎحسϟاعد اϮحعدد  قϴصح ϰΒنس -

                                           ΏΎحسϟا ΕΎϳϮϟϭأ - 

 
 
 
 
 

اكتθف 

Δتعلمي Δوضعي : Δمقترح   

 

 

 

 

 

 
 

-1 حساΏ احمد هو الصحيح 

اأخطاء المرتكبة: إعطاء اأولوية في الحساΏ للجمع في حين تكون اأولوية للقوى -2 

           Ώ و أخيرا الجمعرثϡ الض

 

 

 

 

 

 

 احϮصل

 : ΔصـلϮ08ح  ι44             

ϯϮق Ϧيتضم Ώإجراء حسا 

 
 
 
 

 لΔ :   أمثــ   
 
 
 
 
 
 
 

 
ι 48  46و  45تطبيق مباشر :  استثمر

     Δ متϮسط                                    ـلثالثا:  المستϯϮ                                                                           يــΪΔدـعأنـθـطـΔ  :ميΪاϥال
      Δ ــــــــــــاعســـ 1  :المΓΪ                                                              إجراء حساΏ يتضمϦ قϯϮ:  المــϮرد

         اϟحرفϭ ϲاϟحسϭ ΏΎاϟقϯϮ اϟنΎطقϭ Δاأعداد اϟنسϭ ΔϴΒاأعداد بϜϟΎسϮر متعϠقΔ مشϜاϳ ΕحΨ:Δ    ϞتاميالكفاءΓ ال
 ϭاحد ( بمجϝϮϬ اأϰϟϭ اϟدرجΔ من اϟمعΎداΕ جΒرΔϳ، عΎΒراϭ Εنشر تΒسϴط (

Δاملθال Γالكفاء Ϧم ϯϮمست:    Ϟحϳ ΕاϜمن مش ΓΎϴحϟا ϲنΒϳϭ ΔϴمϮϴϟن اϴف براهϴυϮبت ΎϴΒنس ΔΒمرك ϭأ Δطϴبس 
 )معطϭ ΕΎϴتنظϴم اϟدϭاϝ اϬϟندسΔϴ ، اϟعددϱ،(اϟمΎدΓ  مΎϴدϳن مΨتϠف فϲ مϜتسΎΒته

: ΔفΪϬالمست Γالكفاء  Ώالحسا ΕياϮف أولθيكت Ϊعن ϯϮق Ϧيتضم Ώإجراء حسا 

 ϰتعط ϯϮتتضمن ق ΕΎبΎحس ΔϠسϠااأولوية لعند إجراء س Ώحساϡلقوى ث 

 ϭ اϟطرΡ أخيرا الجمعو القسمة الضرΏ و

� =  +  × 22 � =  +  ×   � =  +     � = 2  

ܾ = −2ሺ−8 +  ሻ2 ܾ = −2ሺ−2ሻ2 ܾ = −2 ×   ܾ = −8 

ܿ = ሺ− ሻ2 + 2 ×  2 ܿ =  + 2 ×    ܿ =  +  2 ܿ =    



 

 

  

 

 

 

 

 


